
 

Protokół z XLIV sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim   

w dniu  22 grudnia 2017 roku 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10
00

 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego  

w Nowym Dworze Gdańskim.  

Przewodniczący Rady W.Krawczyk –powitał obecnych na sesji: Radnych, Burmistrza Nowego 

Dworu Gdańskiego, Zastępcę Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, Skarbnika Gminy, 

Kierowników Referatów, Kierowników jednostek organizacyjnych Gminy, przedstawicieli 

stowarzyszeń i organizacji, media, mieszkańców miasta i gminy, zaproszonych gości, sołtysów–wg 

odrębnych list obecności stanowiących załącznik do protokołu.  

Na podstawie listy obecności Radnych Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad 

 – na 15 Radnych obecnych było 15 Radnych. 

 

Na sekretarza obrad wybrany został przy 1 głosie wstrzymującym i 14 głosami ‘za’ Radny Andrzej 

Bieliński. 

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został bez uwag – 15 za.  

 

Przewodniczący Rady W. Krawczyk przedstawił porządek obrad, który przyjęty został bez uwag: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok. 

6. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania 

przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym w wieku do lat 6, w 

publicznych przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych 

prowadzonych przez Gminę Nowy Dwór Gdański 

7. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu działek nr 203/3, 203/4 położonych w obrębie 

geodezyjnym Lubieszewo. 

8. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu działek nr 203/3, 203/4 położonych w obrębie 

geodezyjnym Lubieszewo. 

9. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2017 roku 

przez Gminę Nowy Dwór Gdański Samorządowi Województwa Pomorskiego. 

10. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Pomorskiemu. 

11. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2018 roku przez Gminę Nowy 

Dwór Gdański Powiatowi Nowodworskiemu. 



 

12. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2018 roku przez Gminę Nowy 

Dwór Gdański Powiatowi Nowodworskiemu. 

13. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej w 2018 roku przez Gminę Nowy 

Dwór Gdański Powiatowi Nowodworskiemu. 

14. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej w 2018 roku przez Gminę Nowy 

Dwór Gdański Powiatowi Nowodworskiemu. 

15. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z końcem roku 2017 

oraz określenia ostatecznego terminu dokonania tych wydatków. 

16. Projekt uchwały w sprawie woli zawarcia Porozumienia Międzygminnego pomiędzy Gminą 

Nowy Dwór Gdański a Miastem Gdańsk w sprawie zagospodarowania przez Miasto Gdańsk 

frakcji energetycznej wysortowanej z odpadów komunalnych pochodzących z terenu Gminy 

Nowy Dwór Gdański. 

17. Projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Janusza 

Korczaka w Nowym Dworze Gdańskim. 

18. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2035. 

19. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2018 rok. 

20. Sprawozdania z działalności Komisji Rady Miejskiej w 2017 roku. 

21. Plany Pracy Komisji Rady Miejskiej na 2018 rok. 

22. Sprawy różne. 

 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Z.Koćko – Panie Burmistrzu, my to wiemy, ale mieszkańcy nie widzą, ile pieniędzy daliśmy 

na inwestycje powiatowe w ostatnich latach. 

 

Burmistrz J.Michalski – cieszymy się, że zakończyły się inwestycje na drogach powiatowych przy 

naszym udziale finansowym zrobiona została droga w Orłówko – nasze środki 200 tys. złotych, 

Powiat 87 tys. złotych i 250 tys. złotych daliśmy na odcinek drogi Rychnowo Żuławskie-

Myszewko. Taka pomoc zawsze budzi emocje, ale trzeba mieć świadomość, że drogi mimo, że nie 

gminne są na terenie Gminy i mają ułatwiać życie mieszkańcom. Jeszcze raz dziękuję Radzie 

Miejskiej za podjęcie tych uchwał. 

 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił autopoprawkę Burmistrza do projektu oraz 

uzasadnienie. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 

bez uwag 15 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała Numer 349/XLIV/2017. 



 

6. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania 

przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym w wieku do lat 6, w publicznych 

przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych 

prowadzonych przez Gminę Nowy Dwór Gdański. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 

bez uwag 15 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała Numer 350/XLIV/2017. 

 

7. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu działek nr 203/3, 203/4 położonych w obrębie 

geodezyjnym Lubieszewo. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 

bez uwag 15 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała Numer 351/XLIV/2017. 

 

8. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu działek nr 203/3, 203/4 położonych w obrębie 

geodezyjnym Lubieszewo. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 

bez uwag 15 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała Numer 352/XLIV/2017. 

 

9. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2017 roku 

przez Gminę Nowy Dwór Gdański Samorządowi Województwa Pomorskiego. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 

bez uwag 15 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała Numer 353/XLIV/2017. 

 

10. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Pomorskiemu. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

autopoprawkę Burmistrza. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 

bez uwag 15 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała Numer 354/XLIV/2017. 

 

11. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2018 roku przez Gminę Nowy 

Dwór Gdański Powiatowi Nowodworskiemu. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 

bez uwag 15 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała Numer 355/XLIV/2017. 

 



 

12. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2018 roku przez Gminę Nowy 

Dwór Gdański Powiatowi Nowodworskiemu. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Radny Z.Koćko – ile środków przeznaczy Powiat na to zadanie? 

 

Burmistrz J.Michalski – nie wiem ile i nie wiem czy. Ta pomoc jest zgodna ze strategią gminy- gdy 

chcemy pomóc mieszkańcom udzielamy pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu, ale to 

zadanie nie jest z Powiatem uzgodnione. 

 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 

bez uwag 15 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała Numer 356/XLIV/2017. 

 

13. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej w 2018 roku przez Gminę Nowy Dwór 

Gdański Powiatowi Nowodworskiemu. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 

bez uwag 15 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała Numer 357/XLIV/2017. 

 

14. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej w 2018 roku przez Gminę Nowy Dwór 

Gdański Powiatowi Nowodworskiemu. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu.  

 

Burmistrz J.Michalski – chcę zwrócić uwagę, że czasem jest to pomoc finansowa – ewentualna 

realizacja spoczywa na służbach Powiatu, a przy pomocy rzeczowej my wykonujemy zadanie  

i dajemy Powiatowi „w prezencie”.  

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 15 głosami ‘za”  Uchwała 

otrzymała Numer 358/XLIV/2017. 

 

15. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z końcem roku 2017 

oraz określenia ostatecznego terminu dokonania tych wydatków. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

autopoprawkę złożoną przez Burmistrza. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 

bez uwag 15 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała Numer 359/XLIV/2017. 

 

16. Projekt uchwały w sprawie woli zawarcia Porozumienia Międzygminnego pomiędzy Gminą 

Nowy Dwór Gdański a Miastem Gdańsk w sprawie zagospodarowania przez Miasto Gdańsk 

frakcji energetycznej wysortowanej z odpadów komunalnych pochodzących z terenu Gminy 

Nowy Dwór Gdański. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 



 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 

bez uwag 15 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała Numer 360/XLIV/2017. 

 

17. Projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Janusza 

Korczaka w Nowym Dworze Gdańskim. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 

bez uwag 15 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała Numer 361/XLIV/2017. 

 

18. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2035. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. Odczytał 

Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o projekcie WPF – pozytywną z uwagami. 

Przedstawił złożoną przez Burmistrza autopoprawką. 

 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 

bez uwag 15 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała Numer 362/XLIV/2017. 

 

19. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2018 rok. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Gdańsku o projekcie budżetu – pozytywną z uwagami, następnie pismo Burmistrza dotyczące 

wniosków złożonych przez Komisje Rady Miejskiej oraz autopoprawki do projektu wynikające z 

tych wniosków oraz uwag RIO. 

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 15 głosami ‘za”  Uchwała 

otrzymała Numer 363/XLIV/2017. 

 

Burmistrz J.Michalski podziękował za uchwalenie budżetu gminy na 2018 rok. Obserwując pracę 

Rady na sesjach wydaje się, że nie ma dyskusji. Ale droga jest trudna i wyboista. Zadania w 

budżecie będą się zmieniać i ulegać  korektom, ale procedura uchwalania budżetu jest żmudna. 

Budżet ten jest bardzo ambitny i przekracza na wejściu 80 mln złotych, na zadania remontowo-

inwestycyjne jest 16 mln złotych i myślę, że te zadania wpisują się zgodnie z tym, co próbujemy 

robić od kilku lat – równomierny rozwój Gminy, żeby środki trafiały i do miasta i na wieś. Gmina 

jest naszym wspólnym dobrem i razem powinniśmy się cieszyć sukcesami i dzielić porażkami, żeby 

wszystkim żyło się lepiej. 

 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady – wszystkim życzymy, aby budżet został zrealizowany. 

 

20. Sprawozdania z działalności Komisji Rady Miejskiej w 2017 roku. 

Sprawozdania wszystkich Komisji przyjęte zostały bez uwag. 

21. Plany Pracy Komisji Rady Miejskiej na 2018 rok. 

Plany pracy wszystkich Komisji przyjęte zostały bez uwag. 

 



 

22. Sprawy różne. 

H.Lau Przewodniczący PZERiI podziękował za kolejne lata współpracy z prośbą o takie samo 

traktowanie PZERiI w latach kolejnych. Podziękował Radzie Miejskiej, Burmistrzowi oraz 

pracownikom Urzędu Miejskiego. 

 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady złożył życzenia dla wszystkich członków Związku oraz dla 

H.Lau za jego działalność na jego rzecz. 

 

Burmistrz J.Michalski w swoim oraz pracowników Urzędu Miejskiego imieniu złożył wszystkim 

świąteczne życzenia.  

W.Krawczyk Przewodniczący Rady podziękował za życzenia, jakie wpłynęły do Rady Miejskiej i 

w jej imieniu przekazał życzenia świąteczne. 

 

W związku z wyczerpaniem proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady W. Krawczyk zamknął 

obrady XLIV Sesji w dniu 30 listopada 2017 roku o godz. 10.45.  

 

Na tym protokół zakończono. Protokołowała: A. Żurawska-Fiałek 

 

 

 

Podpisali: 

Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej 

  

Andrzej Bieliński                Wojciech Krawczyk 


